

газета для подростков и миных их родителей,
а также педагогов - творческих мыслителей



Вестник

№ 9 (29) СЕНТЯБРЬ, 10 (30) ОКТЯБРЬ 2007 г.

МОО «Союз
старшеклассников» -
5 лет (стр. 1,2)
Выборы в
Государственную Думу
(стр.3)

АНОНС НОМЕРА

Турслет
(стр.4)
Экологический слет
(стр.4)

Клуб «Форсаж»
(стр.5)
Книга о спорте
(стр.5)

Сборы «Осень-2007»
(стр. 6)
Ласковый убийца
на букву «С»
(стр.7)

Стремление к объединению - естественная потребность детей и подростков. В объединении с другими подростком видит возможность самозащиты, самоопределения себя как личности, единственной в своем роде и как члена сообщества себе подобных.

В октябре 2002 года по инициативе учащихся образовательных учреждений города Красноуральска проходит учредительное собрание, на котором присутствовали учащиеся делегаты от школ № 1; 2; 3; 6; 8; 9, где было принято решение о создании «Союза творческих объединений учащейся молодежи» (СТОУМ). Начал действовать городской совет старшеклассников, первым председателем была избрана - Брылунова Аня (ОУ №8). Завязались партнерские отношения с молодежными организациями городов Качканара и Краснотурьинска. Объединение становится членом Свердловской областной общественной организации «Ассоциация учащейся молодежи».

В ноябре 2002 года был создан комиссарский отряд «БОСС» (Боевой Отряд Сан Саны я), который являлся инициатором всех идей и мероприятий, командир отряда - Биргер Влад. 1 декабря 2002 года объединение стало орга-

Стремление к объединению - естественная потребность

Актив 2007 года



«...Все дети имеют право на мирные собрания и создание мирных ассоциаций, детских объединений и организаций»
(Международная Конвенция о правах ребенка ООН)

низатором первых, а сейчас это традиционные ежегодные акции, посвященные Всемирному дню борьбы со СПИДом.

В 2003-2004 года началось становление объединения. Появляются традиционные мероприятия: фестиваль КВН «Школьная лига», где участвовала наша команда «МЧС» (капитан Литовских Артём), а в 2004 году, участвуя в окружном этапе «Школьной лиги» в г. Серове, она заняла 4 место; фестиваль «Тинейджер-ли-

дер»; молодежный творческий марафон «Все в наших руках», выросший из акции «Спидометр». Марафон дал шанс проявить свои таланты, убедил, что в городе есть увлеченные творческие молодые люди, способные повести за собой, делающие полезное дело. Организаторами фестиваля являлись Комитет по делам молодежи и Союз творческих объединений учащейся молодежи.

В марте 2004 года вышел

первый номер молодежной газеты «Вестник» («Вестник тинейджеров»), тираж которой составил 30 экземпляров (сейчас ее тираж - 300 экземпляров). Уже в мае 2004 года на отчетно-выборной конференции проходят выборы нового (2) председателя совета, в которых победил Погодинников Виталий (ОУ №8). С сентября 2004 года - начинается совместная деятельность с городской территориальной избирательной комиссией. А в ноябре 2004 года совместно с городским управлением образования и городской территориальной избирательной комиссией во всех школах города проводится деловая городская игра «Выборы» председателей школьных советов.

2005 год отмечен как период развития объединения. По просьбе городской территориальной избирательной комиссии, «Союз старшеклассников» на базе ДЮЦ «Ровесник» организовал учебу для ребят нового объединения - «Станица казачок» (детско-молодежное станично-казачье общество). Занятия были организованы с целью подготовки подростков к сознательной и ответственной жизни в обществе и к совместной творческой деятельности объединений «Станица «Казачок» и «Союз старшеклассников».



В октябре 2005 года на городских сборах актива «Осень-2005» было принято решение о реорганизации «Союза творческих объединений учащейся молодежи» в молодежное общественное объединение «Союз старшеклассников», а также прошли выборы нового (3) председателя совета - Грачёва Валерия (ОУ №1).

В ноябре 2005 года состоялся «круглый стол» с главой города «Будущее города за молодыми». Началось развитие и обеспечение гарантий деятельности объединения, то есть признание прав и обязанностей органов самоуправления в жизни и деятельности не только ученического коллектива, школы, но и в городе в целом.

В марте объединение приняло участие в городском смотре-конкурсе детских молодёжных объединений, где заняло 1 место. На городских сборах активистов «Осень-2006» «Союза старшеклассников» были внесены изменения в устав объединения и избран новый (4) председатель совета - Окунцева Ольга (ОУ №6).

Все программы, мероприятия и акции 2007 года посвящены 5-летию объединения. В январе этого года активисты «Союза старшеклассни-



ков» были приглашены для организации и проведения городских сборов старшеклассников в городе Первоуральске. Такое сотрудничество говорит о доверии к нашему объединению других молодежных организаций Свердловской области и профессиональному уровню подготовки наших активистов. Объединение является организатором традиционных мероприятий «Я помню чудное мгновенье» и городского конкурса «А ну-ка, парни!» в котором активист объединения Серёдкин Алексей занял второе место.

В летний период активисты объединения приняли участие в реализации областной программы «Родники», ими были благоустроены два колодца: «Северяночка» и «Полевой». По итогам городского конкурса среди образовательных учреждений города мы заняли третье место. В сентябре на конференции объединения был избран новый (5) председатель координационного совета - Кривошёков Родион (ОУ № 1).

Наше объединение неоднократно награждалось бла-

годарностями Департамента по делам молодёжи Свердловской области и грамотами Свердловской областной общественной организации «Ассоциация учащейся молодежи».

Многие выпускники нашего объединения учатся в пединституте г. Екатеринбурга, педагогии г. Н. Тагила, в академии Управлению кадрами города г. Екатеринбурга, в академии культуры г. Тюмени и в других.

В наш адрес пришли поздравления с юбилеем от молодёжной организации «АУМ» (г. Качканар), молодёжного объединения «Совет старшеклассников» (г. Первоуральск). Были поздравления и от президента СООО «АУМ» Андрея Широкова (г. Екатеринбург) и директора Департамента по делам молодёжи Олега Гущина, а также от председателя комитета по делам молодёжи Елены Константиновой и главы городского округа Красноуральск Виктора Александровича Посадова.

У «Союза старшеклассников» много интересных планов. Если ты активный, творческий человек присоединяйся!

Координационный совет
МОО «Союз старшеклассников»

Конференция «Союза старшеклассников»

30 сентября в ДЮЦ «Ровесник» прошла конференция МОО «Союз старшеклассников». В повестке дня конференции стояли три вопроса: внесения изменений в Устав объединения, утверждение положения проведения и подготовки городских сборов «Осень-2007» и выборы председателя координационного совета. По результатам работы конференции было решено внести изменения в устав по возрасту вступления в объединение (с 12 лет, ранее - с 14 лет) и сроков проведения конференции (один раз в год, ранее - один раз в два года). По вопросу о сборах решено провести их 27-29 октября 2007 года на базе ДОЛ «Березка» и

пригласить на них ребят из молодёжного объединения «Поколение» (г. Лесной), а также организовать дополнительные курсы подготовки участников сборов.

И главный вопрос конференции: кто будет председателем координационного совета. Было подано три кандидатуры на пост председателя. Это Кривошёков Родион (ОУ №1), Литовских Екатерина (ОУ №8) и Сенгатуллина Лейсан (колледж им. Демидова). Кандидаты рассказали о себе, своих увлечениях, о том, как они видят дальнейшее развитие объединения, а также ответили на вопросы делегатов конференции. Присутствующие отметили, что самой зажига-

тельной была речь Сенгатуллиной Лейсан. Самая короткая речь была у Кривошёкова Родиона, а больше всего вопросов задали кандидату Литовских Екатерине.

После всех участников конференции получили бюллетени для голосования и сделали свой выбор. Главным наблюдателем и председателем избирательной комиссии была Елена Константинова - председатель Комитета по делам молодёжи. По результатам голосования большинство голосов набрал Кривошёков Родион. Он и становится председателем координацион-



Кривошёков Родион

ного совета МОО «Союз старшеклассников». Здесь же, на конференции, Родион назначил своего заместителя, им стала Сенгатуллина Лейсан.

Желаю ребятам успешной работы и творческих начинаний, а объединению активных и творческих девчонок и мальчишек!

Ольга Окунцева
участница конференции



ЮБИЛЕЙ

75 лет -Красноуральскому Профессиональному Училищу

19 октября, во дворце культуры «Металлург» состоялось торжественное собрание, посвященное 75-летнему юбилею Красноуральского профессионального училища. В этот замечательный день поздравили коллектив учащихся и педагогов, вручили Почётные грамоты председатель гордумы Н. Жукова, представитель ИРРО по Горноуральскому округу Л. Смирнова, директор Качканарского лицея А. Сарабаров, зам. директора по персоналу ОАО «Святогор» М. Китавцев так же коллектику получил подарок и поздравления от ОАО «Энергозапчасть». Все гости пожелали учащимся и педагогам КПУ смело шагать вперед, к новым достижениям и успехам.

ИСТОРИЧЕСКАЯ СПРАВКА

16 октября 1932 года открыла двери первая школа ФЗУ. В трехэтажном здании разместились учебные кабинеты и общежитие. В год обучалось здесь от 200 до 250 человек.

Первым директором был назначен техник-металлург Тихон Иванович Абаков. Школа ФЗУ была одной из первых в области, и за 8 лет (с 1932 по 1940 гг.) она подготовила 1070 рабочих для медкомбината.

2 октября 1940 года Президиум Верховного Совета СССР принял Указ «О создании Государственной системы профессионально-технического образования». В соответствии с правительственный Указом на базе Красноуральской школы ФЗУ в 1940 году

было создано ремесленное училище №8.

С 1941 года училище стало жить по законам военного времени. Тяжелый груз лег на плечи директора училища - Николая Поликарповича Трибулева. На средства, заработанные учащимися, было построено два самолета. В первые месяцы войны ремесленники собрали 157 тыс. рублей для создания танковой колонны «Свердловский комсомолец». Бесстрашие и героизм на фронтах Великой Отечественной войны проявили многие воспитанники училища. Наш земляк, Герой Советского Союза Леонид Георгиевич Бабушкин навеки останется в памяти уральцев.

В мирный 1963 год решением Госкомитета РСФСР училище было переименовано в

ГПТУ №8, в этом году училище было вписано в «Золотую книгу» победителей соцсоревнования, а в 1965 году - в книгу «Трудовой славы» Свердловской области. В эти годы (1958-1973 г.г.) возглавлял училище Степан Илья Кузьмич.

В 70-е годы руководит училищем Пушкин Петр Кронидович.

В 1982 году ГПТУ №8 переименовано в среднее профессионально-техническое училище № 8. Это сложный шаг - переход на среднее образование - был сделан под руководством директора Польских Сергея Павловича.

С 1986 г. по 1993 г. училище возглавил Долженков Валентин Александрович. Он прошёл путь от учащегося ГПТУ до директора.

С 1994 года Красноуральским профессиональным училищем руководит Севастьянова Галина Владимировна. Создание условий для получения качественного образования стало одной из главных задач директора. Былпущен в работу токарный цех, сварочный цех стал работать на полную мощность. В 2002 году в учи-

лище появился компьютерный класс.

Сегодня в КПУ работает 26 педагогов, из них 18 педагогов имеют 1 квалификационную категорию. С апреля 2005 года директором КПУ назначена Наталья Владимировна Плюхова. Училище гордится своими кадрами: Г.А. Скомороховым (более 36 лет трудового стажа), А.И. Светлаковой, В.П. Новиковым, Р.Г. Габдрахмановой, Н.М. Немировым, которые проработали в училище более 20 лет.

В училище сегодня обучаются 333 человека по 12 основным образовательным программам. КПУ представляет собой конкурентоспособное учреждение на рынке образовательных услуг НПО. В 2007 году КПУ получило лицензию на ряд образовательных программ начального профессионального образования: «Социальный работник», «Парикмахер», «Стропальщик», «Монтажник сантехнических систем оборудования», «Агент коммерческий», «Кузнец на молотах и прессах».

ВЕСТИ-ИЗБИРКОМ



2 сентября Президент РФ В. Путин подписал указ о назначении даты выборов в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации пятого созыва на 2 декабря 2007 года.

Выборы в нижнюю палату российского парламента, согласно закону, проводятся в первый воскресный день декабря, и указ Владимира Путина стал официальным подтверждением этой даты. Данный документ вступает в силу со дня опубликования в официальной «Российской газете». Именно с этого дня начинается отчёт необходимых и закреплённых в законе избирательных действий всех участников избирательной кампании.

В отличие от думских выборов 2003 года, число потенциальных участников избирательной гонки сократилось почти втрое. Если три года назад в Министерстве юстиции РФ было зарегистрировано 44 политических партий, то сегодня их 17. Это Демократическая партия России, «Единая Россия», Партия мира и единства, КПРФ, СПС, ЛДПР, «Яблоко», «Патриоты России», экологическая партия «Зелёные», Аграрная партия, «Народный союз», Социалистическая единица партия России, «Гражданская сила», Партия социальной справедливости, Партия возрождения России, «Справедливая Россия». Правом на выдвижение кандидатов обладают только полити-

ческие партии.

Весь состав Госдумы, а это 450 депутатов, будет избираться только по партийным спискам. К распределению депутатских мандатов допускаются только те партии, которые получат поддержку как минимум семи процентов избирателей. Четыре года назад проходной балл в Госдуму был меньше - пять процентов.

По предварительным оценкам экспертов реальные шансы на победу имеют не более 5-6 партий, но нетрудно предположить, что претендентов на думские мандаты будет больше.

Избирательное законодательство с декабря 2003 года претерпело некоторые изменения - запрещено формирование избирательных блоков, отменен минимальный порог явки избирателей, из бюллетеней исключена графа «против всех».

Все документы для регистрации могут быть представлены в Центр избирком не ранее 17 сентября - за 75 дней до начала голосования. За это время партии должны провести съезды, на которых утвердят федеральные списки.

Согласно закону о выборах депутатов Государственной Думы, каждая из партий, претендующая на мандаты в Российском парламенте может истратить на проведение избирательной кампании до 1 млрд. 800 тыс. рублей.

Избирательная кампания в Госдуму стартовала.



ТУРСЛЕТ



27 сентября, во Всемирный день туризма, в нашем городе проходил городской туристический слет, в котором участвовали учащиеся 7-х классов школ № 1, 2, 3, 6, 8, 9, 10. Утром у администрации города построились отряды участников турслета. После сдачи рапортов они отправились до места проведения слета в лесной массив за городом (это традиционное место уже прозвали «Поляной туриста»). По положению отрядам нужно было преодолеть эстафету «Тропой туриста», в которую входили следующие этапы: «Развеши костёр», «Флора и фауна Урала», «Ориентирова-

ние в лесу», «Установка палатки», «Лесная аптека», «Преодоление препятствия», «Автономное существование в лесу». Девчонки и мальчишки показали во время прохождения эстафеты свою

сплоченность, хорошие знания растений и животных Урала, лекарственных трав и правильное оказание первой медицинской помощи. Эти ребята прекрасно

могут ориентироваться с компасом и без компаса в лесу. «Лесное жилище» или Бивуак - так назывался дополнительный конкурс по благоустройству отрядом своего туристического места. На этом этапе дополнительные баллы заработали отряды - ОУ №1, ОУ №3 и ОУ № 6.

По ито-

миации «ориентирование» признан отряд «РИТМ» (ОУ №3), в

номинации «костёр» - отряд «Светлячки» (ОУ №1), в номина-



гам туристического слёта «Жить на Урале, знать Урал, любить Урал!» был определен победитель, им стал отряд «Муравьи» ОУ № 6.

Другие отряды также были не обделены вниманием, то есть каждый из них стал лучшим в своей номинации. Так, лучшими в но-

ции «Самая дружная команда» - получил отряд «Молния» (ОУ №9), в номинации «Переправа» - отряд «Туристы Соснового бора» (ОУ №10), в номинации «Автономное существование в лесу» - отряд «Туристы» (ОУ №8), в номинации «Застремление к победе» - отряд «Неугомон» (ОУ №2). Всем участникам турслета вручены грамоты и сладкие призы.

Главный судья
Александр Чирков

РОДНИКИ



19 октября в КДЦ «Орбита» прошёл 5 городской экологический слёт школ и детских садов города по реализации областной целевой программы «Родники».

В фойе КДЦ «Орбита» с 13 часов начала работать выставка-отчёт о реализации программы «Родники», где участвовали ОУ № 1, 2, 3, 6, 8, 9, 10, МОО «Союз старшеклассников» - ДЮЦ «Ровесник», ДОУ № 8, 16, 18, 22, 30, где участники представили на суд жюри свои экспозиции, в которых они отразили в фотографиях, поделках, рисунках и методических разработках шефскую, краеведческую и исследовательскую деятель-

ность по благоустройству родников, колодцев, составлению легенд и историй о водоисточниках и многое другое.

В течение часа жюри, в которое вошли специалисты ГорУо - Савиных Г.В., Шабаршина М.Ю., специалист отдела экологии ОАО «Святогор» Горшунова Л.А., начальник отдела экологии администрации городского округа Черкасова Е.В. Они оценили содержание деятельности, разнообразие выставочных материалов, композиционное оформление выставки, задали немало вопросов участникам и руководителям, представляющим отчёты, пришли к следующим результатам.

По итогам реализации программы «Родники» в городском округе Красноуральск среди образовательных учреждений победителями стали: 1 место - ОУ № 10 (рук. Кондакова

Н.М.), 2 место - ОУ № 2 (рук. Неструева Н.А.) и 3 место у МОО «Союз старшеклассников» - (рук. Чирков А.А.). Среди дошкольных учреждений места распределились таким образом: 1 место - ДОУ № 18 (рук. Микова И.И.), 2 место - ДОУ № 16 (рук. Петерюхина Г.И.) и 3 место - у ДОУ № 22 (рук. Смирнова С. Ю., Кудряшова Е.П.).

В рамках экологического слета прошёл конкурс агитбригад «Родники и город» среди школ города, где команды показали и рассказали о проделанной работе по благоустройству родников и колодцев в творческой форме. По итогам конкурса, третье место заняла команда «Волшебный источник» (ОУ №2, рук. Субботин Александр), на втором месте команда «Родничок-2007» (ОУ №10, рук. Старкова Анастасия), а победителем конкурса агит-

бригад стала команда «Родничок» (ОУ №8, рук. Мелехина Елена). Всем победителям и участникам экологического слёта были вручены грамоты и ценные подарки.

Выражаем благодарность за активное участие в реализации программы «Родники» педагогам: Трубициной Е.В., Кошелевой В.В. (ОУ №1), Цепаевой Т.Г., Старконой М.Ф. (ОУ №3), Битковой С.И. (ОУ №6), Шиховой Т.С. (ОУ №8), Александровой С.А. (ОУ №9), Корюковой Г.П. (ДОУ №30), Ивановой Н.Г., Рябовой М.А. (ДОУ № 8).



ЭКОЛОГИЧЕСКИЙ СЛЕТ

ности по благоустройству родников, колодцев, составлению легенд и историй о водоисточниках и многое другое.

В течение часа жюри, в которое вошли специалисты ГорУо - Савиных Г.В., Шабаршина М.Ю., специалист отдела экологии ОАО «Святогор» Горшунова Л.А., начальник отдела экологии администрации городского округа Черкасова Е.В. Они оценили содержание деятельности, разнообразие выставочных материалов, композиционное оформление выставки, задали немало вопросов участникам и руководителям, представляющим отчёты, пришли к следующим результатам.

По итогам реализации программы «Родники» в городском округе Красноуральск среди образовательных учреждений победителями стали: 1 место - ОУ № 10 (рук. Кондакова

Господи, благослови и освяти место сие

14 сентября многие жители города стали не только свидетелями закладки первого камня под строительство будущего храма им. Иоанна Кронштадтского и преподобного Сергия Радонежского, но и получили благословение самого Архиепископа Екатеринбургского и Верхотурского Викентия.

Этого духовного события в жизни Красноуральска ждали давно. И вот, наконец, дождались! В центре городского парка, заложен фундамент, и храм реально начал строиться. Финансирование полностью взяла на себя Уральская горно-металлургическая компания.

На глазах присутствующих Владыка Викентий, а вместе с ним директор ОАО «Святогор» В. Соколов и главный архитектор будущего храма В. Симоненко взяли в руки мастерки и с помощью раствора «закатали» в основание храма плиту с начертанной на ней молитвой. И тут же на эту плиту опустился первый камень. Много добрых слов сказал Владыка Викентий в адрес генерального директора УГМК-Холдинг Андрея Козицына, «благодаря которому на нашей земле появляются храмы».

Уже в августе 2009 года врата храма должны отвориться. А, значит, услышат красноуральцы колокольный звон нового храма, который, не только украсит наш город, но и наши души.

Команда

молодости нашей

12 октября в администрации города состоялась презентация первой книги «Команда молодости нашей» об истории развития спорта в Красноуральске.

Издание вышло тиражом 300 экземпляров и пусть пока эта книга очень скромно оформлена, в черно-белом варианте. Главное, что она есть, что она появилась. Ведь ветераны спорта ждали эту книгу около 5 лет. Книга посвящена истории спорта города, в ней рассказывается о славных традициях физкультурного движения, о людях, которые защищали честь города на спортивных аренах, о тех, кто посвятил себя воспитанию спортивной смены.

Один из экземпляров книги был вручен Николаю Бикмулину, тренеру, воспитавшему целую команду мастеров спорта, среди которых чемпион мира среди юниоров Алексей Хараузов и мастер международного класса, чемпионка Европы Марина Медведева. Памятные экземпляры книги о спортивной истории Красноуральска были торжественно вручены старейшим спортсменам Красноуральска Ивану Феодори и Хакиму Багаудинову. А также выдающимся спортсменам города и людям, принимавшим непосредственное участие в её написании. Среди них Александр Альбяев, Евгений Гущин, Галина Пассас и многие другие. На презентации выступили С. Анисимов, начальник Управления физической культуры и спорта, зам.главы города по соц. вопросам И. Бородулина, председатель гордумы Н. Жукова, они поблагодарили ветеранов спорта, молодых спортсменов за преданность к спорту, пожелали здоровья и новых спортивных достижений.

Начало учебного года совпало с месяцником пожарной безопасности, в рамках которого был проведен конкурс рисунков среди учащихся на противопожарную тему.

Среди 142 самых разнообразных работ, представленных на конкурс, жюри трудно было выявить лучших. Было отмечено, что наиболее активными оказались

Пожарным -нашим слава!

ребята из образовательного учреждения №8.

Впервые приняли участие в конкурсе работы учащихся Детской школы искусств художественного отделения (рук. Е. Шмелёва). Герасимова Арина, Клюкина Марина, Низельский Степан (коллективная работа «Берегите лес от гня», Киселёва Евдокия и Семечкова Улья-

Милой маме посвящаю...

12 октября в рамках областного фестиваля в КДЦ «Орбита» прошла конкурсная программа посвященная Дню матери.

В этот день со сцены центра досуга звучали слова благодарности и признательности нашим матерям в стихах и прозе. Участники конкурса исполнили песни о матери, любви. Строгое компетентное жюри подвело итоги и в каждой номинации определило 3-х победителей.

Театральное творчество: Диплом 1 степени - Татьяна Мурзина (ДК «Химик»), Диплом 2 степени - Любовь Панова (д/с № 8), Диплом 3 степени - Анастасия Плотникова (ОУ №1).

Музыкальное творчество: Диплом 1 степени присужден Анастасии Романовой (КДЦ «Орбита»), Диплом 2 степени - совместный проект «Мама и дети» (д/с № 18), и Диплом 3 степени - Марии Щигельской (ОУ №1).

Хореографическое искусство: Дипломом 1 степени награжден танцевальный коллектив «Эксклюзив» (КДЦ «Орбита»).

Декоративно-прикладное творчество: Диплом 1 степени присудили М. Носаревой, Е. Носаревой (КДЦ «Орбита»), Диплом 2 степени - В. Комиссаровой (п. Пригородный), и Диплом 3 степени - Марине Клюкиной (ДШИ).

ФОРСАЖ

20 октября на площадке у дома 18 по улице Ленина было многолюдно. Дети и взрослые ожидали открытия нового подросткового клуба «Форсаж».

Церемония открытия стала настоящим праздником для всех ребят, живущих в этом микрорайоне: игры, конкурсы, музыка, сувениры...

Появление нового детского клуба по месту жительства - это настоящее событие. Помещение, в котором разместился новый клуб «Форсаж» лет десять назад занимал также детский клуб, который пользовался у детей популярностью - это «Светлячок» но трудные годы его закрыли. И надо отдать должное администрации города по её инициативе открылся новый подростковый клуб.

Руководителем клуба стал Виталий Кнутов, он окончил высшее танковое училище, сегодня - старший лейтенант запаса.

Главным направлением в работе клуба - военно-патриотическое воспитание молодёжи. Уже действует направление «Юные спасатели, разведчики». В клубе ребята смогут заниматься спортом, приобретать навыки поведения в чрезвычайных ситуациях, с пользой проводить время. Здесь же разместится местное отделение РОСТО (ДОСААФ).

Поздравить с этим замечательным событием пришли: зам.главы по соц. вопросам И. Бородулина, председатель Комитета по делам молодёжи Е. Константинова, зам.начальника УФКС А. Бундуки, а также ребята из клуба «Солнышка» (п. Пригородный) и родители.

«ВДПО» благодарят за участие в конкурсе педагогов: Е. Яковлеву, О. Костюкович, В. Петрову (ОУ №1), Н. Неустрову (ОУ №2), Р. Юдину, Л. Колодяжную (ОУ №3), Р. Дзюба, Т. Касьянову, Г. Мелехину, Е. Дудыреву, Т. Толоконникову, Л. Котельникову (ОУ №8), И. Ситникову, Л. Платонову, С. Александрову, Э. Попову (ОУ №9), Н. Дубинину, Н. Кандакову, Е. Гринюк (ОУ №10).



СБОРЫ СТАРШЕКЛАССНИКОВ

«Осень-2007»

27-29 октября на базе детского оздоровительного лагеря «Берёзка» проходили VIII городские сборы актива молодёжного общественного объединения «Союз старшеклассников» участниками

площадки» и «Обустройство парка для активного отдыха молодёжи». После жарких обсуждений и презентаций, по итогам голосования, победу одержал проект «Благоустройство дворовой площадки». На презентации проектов присутствовала председатель комитета по делам молодёжи Елена Константинова, которая сказала, что



сборов были учащиеся школ города № 1, 2, 3, 6, 8, студенты колледжа им. Демидова, Верхнетуринского техникума, профессионального училища № 8, Нижнетагильской педагогической академии, Свердловского автоинститута. В организации и проведении сборов участвовали активисты молодёжного объединения «Поколение» г. Лесного.

В первый день для участников сборов проводились тренинги по сплочению команды и выявлению лидерских качеств, а также ребята обсуждали тему «Права ребёнка». Работая в группах, активисты поднимали проблемы нарушения прав детей и готовили презентации, которые на вечернем мероприятии защищали.

На следующий день участники сборов разрабатывали социальные проекты; это была тема второго дня. Каждая группа работала над созданием и написанием своего проекта, и в итоге группы представили три проекта: «Создание площадки для занятий молодёжными движениями Брейк и Паркур», «Благоустройство дворовой

площадки» она готова поддержать проект, занявшее призовое место. Теперь ребятам предстоит доработать проект и подготовить все документы для его реализации.

Во второй день прошёл круглый стол «Молодёжь вчера, се-



годня, завтра», посвященный 90-летию создания комсомола на Урале. К ребятам приехали почётные гости, ветераны комсомола: А. Комар, С. Мельцов, Л. Федорченко, С. Саблин и глава города В. Посадов, а также на встрече присутствовали председатель комитета по делам молодёжи Елена Константинова, председатель молодёжной палаты Ольга Морозова, председатель молодёжной организации ОАО «Свято-



гор» Андрей Сабанин, член городской избирательной комиссии Вячеслав Орёл. Круглый стол был проведён в творческой форме: гости рассказали ребятам о богатой истории и традициях комсомола, а потом каждая группа участников сборов представила творческие агитбри-



гады на тему «Почему я хочу быть в комсомоле?», в которых активное участие приняли и гости встречи. Закончилась встреча исполнением песен, в которых есть слова «Родина», «Россия», «страна», «комсомол». В заключение глава города Виктор Посадов поблагодарил ребят за теплый прием, пожелал всем творческих удач, патриотизма, а также вручил книгу о Красноуральске Александру Чиркову, руководителю МОО «Союз старшеклассников», в связи с пятиле-

тием молодёжного объединения.

В программе сборов тра-

диционно проходит зажигательная танцевальная программа «Тинейджер-лидер». Заключением второго дня была «Прощальная свечка» - это от одной большой свечи зажглись по кругу пятьдесят свечей, и ребята, подходя, друг к другу соединяли пламя своих свечей и говорили теплые слова благодарности и пожелания.

Третий день был посвящен «верёвочно-му курсу», где группы показали свою сплоченность и слаженность, а также прошла итоговая работа в

группах и подведение итогов сборов. Участники сборов выражают благодарность руководству ОАО «Свято-», ОАО «Энергозапчасть», городской территориальной избирательной комиссии, комитету по делам молодежи за поддержку в организации сборов, а также коллективу столовой № 5 ЦОП за культурное обслуживание и качественное питание.





НАШИ ЛЮДИ

Российская сборная, по волейболу сидя, членом которой является и наш земляк Сергей Поздеев, на Чемпионате Европы завоевала серебряные медали и путёвку на Паралимпийские игры.

12 сентября семикратный чемпион России, двукратный призер Европы, кандидат в мастера спорта, член сборной России по волейболу сидя Сергей Поздеев на один день приехал в свой родной город. В этот день была организована встреча нашего земляка с журналистами и администрацией города.

Сергею Поздееву 28 лет. Из них восемь он профессионально занимается волейболом. После окончания школы № 6 наш земляк поступил в Сысертьское ПТУ. Это было спецучилище, где обучались ребята с той или иной группой инвалидности. Сергей выбрал специальность оператора-программиста.

ЗДОРОВЬЕ

Еще несколько лет назад про это заболевание говорили неопределенно: да, это гепатит, но какой? Ни А, ни Б. Меж тем болезнь развивалась, завоевывая «новые территории» и новых пациентов. И теперь уже многие страны охвачены настоящей эпидемией гепатита С.

До поры до времени держится в тени.

Гепатит С – заболевание странное. У четверти заболевших, болезнь проходит сама собой – примерно через полгода, даже если пациент никак не лечится. Другим заболевшим – а это почти 75% – повезло меньше. Если не начать лечение вовремя, то заболевание может перейти в хроническую форму, и носитель вируса станет источником заражения для других. При этом сам носитель может чувствовать себя вполне нормально, не особенно жалуясь на жизнь и здоровье.

А еще это заболевание довольно хитрое: в глаза не лезет, старается держаться в тени и о себе не очень – то напоминает, протекая мягко и без каких-либо ярко выраженных симптомов. После заражения только 5 - 7% заболевших, испытывают какие-либо проявления болезни. Ну, повышенная утомляемость, ну, слабость, ну, снижение работоспособности, подавленное настроение... Кто не испытывал подобные симптомы?

Сергей считает, что тогда ему повезло – уже через год произошла его встреча с Людмилой Михайловной Семенкиной директором спортивного екатеринбургского клуба «Родник», она приехала в училище с целью набрать из молодых ребят-инвалидов команду. Попробовать свои силы предложила и Сергею. Так наш земляк ступил на волейбольную площадку.

Вспоминая свои первые тренировки, Сергей считает, что поначалу все было довольно несерьезно: «Ну, потренируемся, ну зайдем 8-9 место на российских соревнованиях, а потом вновь продолжаем учиться». Желание же стать профессионалами появилось гораздо позже, 1999 году. Тогда и решили напроситься к бывшему тренеру «Уралочки» Виктору Дьякову, чтобы он взял нас под свою опеку. Уговорили. Сначала только тренироваться в Екатеринбурге ездили,

а со временем и жить туда перебрались».

Тренировки у заслуженного тренера России вскоре дали ощущимый скачок – уже в 2002 году на чемпионате России в Саратове волейболисты спортклуба «Родник» стали третьими, а на следующий год в Омске – «золотыми».

Их заметили. О команде заговорили. Именно уральцы (а это представители Кувшина, Красноуральска, Тавды, Краснотурьинска, Екатеринбурга и др.) и составили вскоре костяк сборной России по сидячему волейболу.

На чемпионате Европы, проходившем с 3 по 9 сентября в Будапеште, помимо медалей за призовые места разыгрывались и две путевки на паралимпийские игры, которые летом 2008 года пройдут в Пекине.

Что путевка на Паралимпиаду достанется нашей сборной,

стало ясно после завершения полуфиналов – рассказал Сергей. – Когда мы обыграли сборную Венгрии со счетом 3:0, а сборная Боснии – сборную Германии со счетом 3:2. Предстоял финал: Россия – Босния. В финале борьба шла почти на равных, матч был сведен пятью партиями. Но мы уступили со счетом 2:3. Когда последняя, пятая, партия, подходила к концу, откровенно радовались и мы, и боснийцы. Они – тому, что выиграли чемпионат Европы, мы – тому, что завоевали серебро и получаем путевку на Олимпиаду. Единственные, кто были в полном замешательстве, так это зрители. Они не могли понять, что же выиграл, ведь радость на площадке была всеобщая.

Желаем нашему земляку Сергею Поздееву удачи и новых спортивных побед.

ЛАСКОВЫЙ УБИЙЦА НА БУКВУ «С»

И кто всерьез обращал на это внимание? Впрочем, у женщин, зараженных гепатитом С, есть некоторые особенности проявления заболевания. Например, нерегулярность менструального цикла.

Распознать заболевание, пока не будет сдана кровь на анализ, нелегко. Поэтому если вокруг СПИДа копья ломают и пресса, и медики, то гепатит С, у которого разрушительная мощь мало в чем уступает чуме не только XX, но теперь уже и XXI века, немногие принимают всерьез. А ведь он передается гораздо легче, чем тот же ВИЧ: чтобы заразиться гепатитом С, достаточноничтожногомалого количества инфицированной крови.

И что же может произойти дальше? А дальше хроническое поражение печени (у 80% инфицированных людей), от которого до цирроза или рака печени (лет через 10 – 20) рукой подать. Словом, финал может быть очень трагическим. С небольшой поправкой на женский пол: женщины, заболевшие гепатитом С, несколько меньше подвержены риску развития цирроза печени.

ГДЕ ТАИТСЯ ВИРУС?

Заразиться вирусом гепатита С не так сложно. Он прекрасно себя чувствует на вилках, бритвенных принадлежностях, татуировочных иглах, не говоря уже о многоразовом медицинском.

ком инструменте. Резко увеличиваются риски заболеваний гепатитом С и модные среди молодежи пирсинг и татуаж. Да и наркоманов объединяет не только страсть к сомнительному зелью, но и «гепатитное братство».

Достаточно уверенно чувствует себя вирус и в донорской крови, стоит ему туда попасть по чьему – то преступному недосмотру.

Чуть меньше опасностей таят в себе бытовые и бытовые пути заражения. Но, как говорится, береженого, Бог бережет. Ведь при бытовом и половом контакте всегда есть вероятность нарваться на небольшую ранку.

Если в доме живет носитель вируса гепатита С, то некоторые простые способы собственной безопасности все – таки надо соблюдать.

Не стоит пользоваться общими туалетными принадлежностями или вещами, которые могут случайно ранить и вызвать кровотечение. Это ножницы, бритвы, иголки.

Если дело дошло до ранки, ее следует регулярно промывать мыльной водой.

Напоминаем, считается, что риск передачи вируса при половом контакте невелик, но лучше все – таки пользоваться презервативом. Тем более что успехи мировой медицины в лечении гепатита С пока довольно скромны. Результативность лечения

имеющимися препаратами не поднимается выше 30 – 40%.

В качестве лечения можно рассматривать и операцию по пересадке печени, но это довольно дорогостоящее дело, к тому же в России эти операции практически не проводятся. Так что придется лечиться серьезно и долго. Следует запастись терпением, поскольку курс лечения длится от полугода до года. Тем паче, что великий риск вторичной вспышки болезни.

Досье

- Гепатит С из новых заболеваний. Его открыли всего 14 лет назад, в 1992 году.

- Только в США гепатитом С инфицировано около 3% населения, или 6 млн. человек;

- От последствий гепатита С в США ежегодно умирает более 12 тысяч человек. В этой стране гепатит С называют «ласковый убийца»;

- Каждый 33-й житель планеты однажды узнает, что он заражен гепатитом С;

- В России гепатитом С, по официальным данным, инфицировано около 1% населения.

- Однако специалисты уверены, что фактическая цифра значительно выше.

Если у Вас возникли вопросы, обращайтесь по адресу:

г. Красноуральск, Большой городок, Здание детской больницы, 2 этаж

Телефон доверия:

2 - 57 - 43



НОВОСТИ СПОРТА

«КРОСС НАЦИИ»



В нашем городе 16 сентября, несмотря на неблагоприятную погоду, состоялся VII легкоатлетический пробег «Золото осени» в рамках Всероссийского дня бега «Кросс нации - 2007». В этом спортивном празднике приняли участие 457 человек в возрасте от 3-х до 69 лет.

С приветственным словом к спортсменам обратился глава городского округа Красноуральск Виктор Посадов, замглавы по соц. вопросам Инна Бородулина и начальник УФ-КиС Сергей Анисимов.

Первыми приняли старт участники «VIP-забега» на 1000 м - это дети до 10 лет и руководители предприятий, организаций. Этот забег состоялся без учёта времени по стадиону.

Затем стартовали спортсмены I, II, III, IV и V групп на дистанции 7 и 14 км, состоялся массовый забег «Бодрость и здоровье» на дистанции 3 км без учёта времени.

По 1 группе (до 17 лет) уверенную победу одержали С. Бурлеева, А. Кочуров, занявшие 1 место, 2 место заняли М. Полухина, Е. Богданов, 3 место - Я. Севастьянова и Д. Постников.

Во второй группе (17-19 лет) победителями стали Е. Белокурова и А. Ткаченко, занявшие первое место, у С. Винокуровой и И. Коченева - второй

результат, Ю. Васильева и А. Желтухин - на третьем месте.

В третьей группе (20-29 лет) по бегу на дистанции 14 км победу одержали А. Сурнина и Е. Коржавин, у О. Удинцевой и И. Христофи - 2 место, А. Бушуев - на 3 месте.

В IV группе на первую ступень пьедестала поднялись О. Романенкова и В. Грин, на вторую - Е. Мартынова и Л. Силантьев.

В V группе (40 лет и старше) первыми к финишу пришли супруги Валентина и Николай Кривоша гости из Качканара, они ежегодно принимают участие в пробеге, второй результат показали Нелли Стукова и Федор Сеченин, третье место у Георгия Пилавова.

Все участники пробега получили футболки с номерами, некоторые получили ещё и банданы и вымпела. Победители в своих группах были награждены ценностями, медалями и грамотами УФ-КиС. Также был отмечен специальный призом самый юный участник пробега Половников Данил (3,5 года), воспитанник ДОУ № 6, пробежавший дистанцию вместе с мамой.

В возрастной номинации (69 лет) приз получил Марков Анатолий Никодимович, представитель г. Качканара. Приз «Самая спортивная семья» вручён семье Силантьевых, они участвовали в забеге всей семьёй. А вот приз за массовость получили учащиеся МОУ № 9, 54 % учащихся школы вышли на старт.

Г.Пассас
главный секретарь
соревнований

ТЕННИС

21 октября в спортзале МОУ № 6 прошло первенство города по настольному теннису.

В течение пяти часов 33 участника разыгрывали титул сильнейшего теннисиста. Соревнования проводились по круговой системе, чтобы исключить слепую волю жребия. У женщин первое место заняла - Наталья Поленова (СКЦ), среди девушек Светлана Дедюхина (КПУ), у юношей - Дмитрий Киселёв (шк № 8). Кстати, он не проиграл ни одной партии! У мужчин без поражений отыграл Эдуард Авдюшев (ИП «Закиев»).

Все победители соревнований награждены грамотами Уп-

равления физической культуры и спорта и денежными призами. Благодарим директора МОУ № 6 Мезенину О.Н., а также учителя физкультуры Мигулю Г.М. за помощь в подготовке и проведении соревнований.

А.Бундуки
закрытие спортивного летнего сезона

ЗАКРЫТИЕ ЛЕТНЕ-СПОРТИВНОГО СЕЗОНА

Осенний легкоатлетический кросс, посвященный закрытию спортивного летнего сезона, состоялся. На старт вышли 140 участников.

Первыми стартовали девочки на дистанцию 300м (1995-1997г/р.). Первой к финишу пришла Екатерина Иванова (МОУ № 6), второй - Ксения Силантьева (МОУ № 1) и третьей - Наталья Фахрутдинова (МОУ № 3). Среди мальчиков в этой же возрастной группе одержал победу Иван Хруленко (МОУ № 8), второе место занял Иван Власов (МОУ № 6), третье место у Михаила Пинягина (МОУ № 6).

Во второй возрастной категории (1993-1994г/р.) победителями стали Ксения Карамова и Виталий Тихонов, занявшие первое место, второе место - Светлана Бурлева и Юрий Решетов, третье место - Валерия Подрезова и Алексей Ткаченко.

На дистанции 500 м девушки и юноши 1000 м (1991-1992г/р.) ступени пьедестала поделили таким образом: 1 место - Мария Полухина и Дмитрий Киселёв, второе место - Мария Халимова и Антон Кочуров, третье место - Ксения Соснина и Евгений Дивин.

В женской группе беспрекословным лидером является практически на всех соревнованиях Алёна Бабайлова (студентка УГГУ-УПИ), Оксана Романенкова (обогатительная фабрика) заняла второе место, Екатерина Белокурова на третьем месте.

Среди мужчин лидером становится Антон Киселёв (студент Екатеринбургского института), второй результат у Вадима Андреева (обогатительная фабрика), третье - у Ильи Леконцева (студент УГГУ-УПИ).

Среди ветеранов спорта первое место занял Георгий Пилавов, второе место - Владимир Грин.

Все призёры соревнований награждены денежными призами и грамотами от Управления физической культуры и спорта.

Г.Пассас

БОКС

13-14 октября в Качканаре состоялся турнир по боксу, посвященный Всероссийскому Дню боксёров. Представители Красноуральска на этом турнире выступили достойно: Максим Краснобаев (ОУ № 6) в весовой категории до 28 кг и Егор Целио (ОУ № 8) в весовой категории до 31 кг одержали уверенную победу. Егор Силантьев (ОУ № 1) в весовой категории до 20 кг уступил боксёру из Кышвы и занял второе место.



Адрес редакции:

г. Красноуральск, ул. Калачева, 35а
(бывшая школа № 8), 1 этаж,
офис 104

Редактор Чирков А.А.

компьютерная верстка произведена в редакции газеты
«Красноуральский рабочий»

Отпечатано в ООО «Типография «Дом печати»
г. Красноуральск, ул. Советская, 42

Адрес для писем:

624330, Свердловская область,
г. Красноуральск, а/я 75

Газета выходит 1 раз в месяц
Заказ № 927 Тираж 300 экз.